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CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:
�� wpisz oznaczenie kwalifikacji,
�� zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,
�� wpisz swój numer PESEL*,
�� wpisz swoją datę urodzenia,
�� przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś

odpowiedź „A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź,
otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość



Zadanie 1. 

Który dekret powinien zostać zamieszczony przez Hurtownię Zabawek MIŚ sp. z o.o. na dowodzie 
Wz nr 2/05/2017, dotyczącym darowizny dla Przedszkola Bajkowy Raj sp. z o.o.? 

Zadanie 2. 
Formularz magazynowy o symbolu Zw jest wykorzystywany do udokumentowania 

A. zwrotu do magazynu dostawcy reklamowanych materiałów. 
B. przyjęcia do magazynu wyrobów gotowych zwróconych przez odbiorcę. 
C. przyjęcia z produkcji do magazynu wyrobów gotowych przeznaczonych do sprzedaży. 
D. zwrotu z produkcji do magazynu materiałów wcześniej pobranych w nadmiernej ilości. 

Hurtownia Zabawek 
MIŚ sp. z o.o. 

ul. Kwiatowa 3 
55-400 Wrocław 
NIP 5981446555 
(pieczęć wystawcy) 

Odbiorca 

Wz 
wydanie  

zewnętrzne 

Nr bieżący Wz Egz. 
Przedszkole Bajkowy Raj sp. z o.o. 

ul. Spacerowa 14 
53-515 Wrocław 
NIP 8942720995 

2/05/2017 1 
Nr magazynowy Wz Data 

2/05/2017 08.05.2017 r. 
Przeznaczenie 

Środek transportu: 
własny DAROWIZNA Data wysyłki: Wysyłka na koszt: Nr i data faktury: 

Lp. Nazwa J.m. Ilość wydana Cena Wartość Konto 
syntet. 
mater. 

Zapas ilość 
zł gr zł gr 

1. Maskotki pluszowe szt. 10 50 00 500 00     
Razem 500 00     

Wystawił Zatwierdził Wydał Data Odebrał Ewidencja ilościowo-wartościowa 

Jan Kowal Ewa Kim Jerzy Paprotny 08.05.2017 r. 
Jolanta Kraj 
Przedszkole 

Bajkowy Raj sp. z o.o. 

  

Zapisać w księgach – maj 2017 r. 

Kwota 
w zł 

Konto 

Wn Ma 

500,00 

731 – Wartość  
sprzedanych towarów 
w cenach zakupu 

330 – Towary 

Podpis: Ewa Małecka 

A. 

Zapisać w księgach – maj 2017 r. 

Kwota 
w zł 

Konto 

Wn Ma 

500,00 

711 – Koszt  
sprzedanych wyrobów 
gotowych 

601 – Wyroby 
gotowe 

Podpis: Ewa Małecka 

B. 

Zapisać w księgach – maj 2017 r. 

Kwota 
w zł 

Konto 
Wn Ma 

500,00 

761 – Pozostałe koszty 
operacyjne 
  
  

330 – Towary 

Podpis: Ewa Małecka 

C. 

Zapisać w księgach – maj 2017 r. 

Kwota 
w zł 

Konto 
Wn Ma 

500,00 

761 – Pozostałe koszty 
operacyjne 
  
  

601 – Wyroby 
gotowe 

Podpis: Ewa Małecka 

D. 
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Zadanie 3. 
Tabela zawiera wybrane zadania realizowane przez niektóre działy wyodrębnione w strukturze 
organizacyjnej przedsiębiorstwa. 

Dekretacji listy płac zgodnie z przyjętym w jednostce planem kont dokonuje pracownik działu 

A. kadr. 
B. księgowości. 
C. rozliczeń finansowych. 
D. płac i ubezpieczeń społecznych. 

Zadanie 4. 

Która operacja gospodarcza została zaksięgowana na podstawie dowodu PK1 – Polecenie księgowania? 

A. Naliczone zasiłki chorobowe finansowane ze środków ZUS. 
B. Naliczone zasiłki rodzinne finansowane z budżetu państwa. 
C. Naliczone składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez pracowników. 
D. Naliczone składki na ubezpieczenia społeczne, FP i FGŚP finansowane przez pracodawcę. 

Dział Wybrane zadania 

Kadry 
�� prowadzenie dokumentacji pracowniczej 
�� prowadzenie ewidencji i rozliczanie czasu pracy 
�� organizowanie szkoleń i przeprowadzanie okresowej oceny pracowników 

Rozliczenia finansowe 
�� wystawianie dokumentów finansowych (np. not, faktur) 
�� kontrola merytoryczna wystawianych dokumentów i ich archiwizacja 
�� windykacja należności 

Księgowość 
�� kwalifikowanie dowodów do ujęcia w księgach rachunkowych w określonym czasie 
�� prowadzenie ewidencji księgowej na kontach syntetycznych i analitycznych 
�� gromadzenie i przechowywanie dowodów księgowych 

Płace i ubezpieczenia 
społeczne 

�� sporządzanie dokumentacji płacowej 
�� sporządzanie deklaracji podatkowych, ubezpieczeniowych i sprawozdań GUS w zakresie 

wynagrodzeń 
�� sporządzanie zaświadczeń dotyczących wysokości uzyskanych dochodów 

Rozrachunki z ZUS   
Ubezpieczenia społeczne 

i inne świadczenia 
  2 061,00 (PK1   PK1) 2 061,00   
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Zadanie 5. 

Którą operację gospodarczą dokumentuje dowód Pz nr 5/2017 wystawiony przez Zakład Produkcyjny 
OTEX sp. z o.o., produkujący odzież sportową? 

A. Przyjęcie do magazynu towarów zakupionych w Hurtowni EWA  sp. z o.o. 
B. Przyjęcie do magazynu materiałów zakupionych w Hurtowni EWA  sp. z o.o. 
C. Przyjęcie do magazynu materiałów zwróconych przez Hurtownię EWA  sp. z o.o. w związku  

z reklamacją. 
D. Przyjęcie do magazynu wyrobów gotowych zwróconych przez Hurtownię EWA  sp. z o.o. 

w związku z reklamacją. 

Zadanie 6. 
Pożyczkę udzieloną innej jednostce gospodarczej na okres 2 lat zalicza się w bilansie do 

A. kapitałów obcych. 
B. kapitałów własnych. 
C. inwestycji długoterminowych. 
D. należności długoterminowych. 

Zadanie 7. 

Przedsiębiorstwo produkujące odzież wycenia obrót materiałowy według zmiennych cen zakupu. 
Na podstawie zamieszczonej kartoteki ilościowo-wartościowej oblicz wartość rozchodu tkaniny lnianej 
w dniu 16.05.2017 r., potwierdzonego dowodem Rw nr 1/17, według metody FIFO – pierwsze przyszło  
– pierwsze wyszło. 

A. 3 000,00 zł 
B. 4 500,00 zł 
C. 5 000,00 zł 
D. 6 000,00 zł 

  

 
pieczęć wystawcy 

Zakład Produkcyjny OTEX  sp. z o.o. 
Bydgoszcz, ul. Walecznych 8 

NIP 5722170677 Pz 
przyjęcie zewnętrzne 

Nr dokumentu: 5/2017 

Data przyjęcia: 09.05.2017 r. 

Dostawca 
Przeznaczenie: 
REKLAMACJA ODBIORCY 

Hurtownia EW A  sp. z o.o. 
ul. Długa 56, 04-268 Warszawa 
NIP 7262522026 
Lp. Nazwa towaru J.m. Ilość przyjęta Cena Wartość 
1. Spodnie sportowe szt. 10 110,00 zł 1 100,00 zł 

Wystawił Dostarczył Data Przyjął Ewidencja ilościowo-wartościowa 
Jan Nowak Marian Kopala 09.05.2017 r. Jan Nowak   

Kartoteka ilościowo-wartościowa 
Nazwa materiału: tkanina lniana Jednostka miary: m.b. Symbol: K056 Rok: 2017 

Data Cena 
w zł 

Symbol i nr 
dowodu Treść zapisu 

Ilość Wartość w zł 
przychód rozchód stan przychód rozchód stan 

05.05 30 Pz 1/17 Przyjęcie zakupionej tkaniny 100   100 3 000,00   3 000,00 
10.05 40 Pz 2/17 Przyjęcie zakupionej tkaniny 150   250 6 000,00   9 000,00 
15.05 20 Pz 3/17 Przyjęcie zakupionej tkaniny 200   450 4 000,00   13 000,00 
16.05   Rw 1/17 Wydanie tkaniny do produkcji   150 300   ?   
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Zadanie 8. 

Jan Nowak prowadzący zakład stolarski i będący czynnym podatnikiem VAT zakupił frezarkę na podstawie 
faktury nr 215/2017. Na jaką wartość zostanie wyceniona frezarka w dowodzie OT – Przyjęcie środka 
trwałego potwierdzającym przyjęcie jej do użytkowania? 

A. 4 000,00 zł 
B. 4 300,00 zł 
C. 4 920,00 zł 
D. 5 289,00 zł 

Zadanie 9. 
Zakupiony w spółce z o.o. program finansowy do działu księgowości o wartości 8 000,00 zł zostanie 
zakwalifikowany w bilansie do pozycji 

A. materiały. 
B. środki trwałe. 
C. inwestycje długoterminowe. 
D. wartości niematerialne i prawne. 

Zadanie 10. 
Do przychodów finansowych przedsiębiorstwa zalicza się 

A. otrzymane dotacje, subwencje i dopłaty. 
B. przychody ze sprzedaży środków trwałych. 
C. przychody ze sprzedaży papierów wartościowych. 
D. wartość przyjętego aportu w postaci majątkowego prawa autorskiego. 

Zadanie 11. 
Pobraną przez bank opłatą za prowadzenie rachunku bieżącego przedsiębiorstwo obciąży konto 

A. Usługi obce. 
B. Podatki i opłaty. 
C. Koszty finansowe. 
D. Pozostałe koszty operacyjne. 

Faktura 
Nr 215/2017 

Gorzów Wielkopolski, 15.05.2017 r. 
Data dokonania lub zakończenia dostawy lub wykonania usługi: 
15.05.2017 r. 

Środek transportu: 
własny 

Sprzedawca 
Fabryka Maszyn do Drewna sp. z o.o. 
ul. Kosynierów Gdyńskich 56, 66-400 Gorzów Wielkopolski 
NIP 5992824444 

Nabywca 
Zakład Stolarski Jan Nowak 
49-305 Kościerzyce 10 
NIP 8231000748 

Lp. Nazwa towaru  
lub usługi 

Podstawa 
zwolnienia  
z podatku 

VAT 
J.m. Ilość 

Cena jednostkowa 
bez podatku Wartość netto Podatek VAT Wartość brutto 
zł gr zł gr % zł gr zł gr 

1. Frezarka   szt. 1 4 000 00 4 000 00 23 920 00 4 920 00 
2. Koszty transportu       300 00 300 00 23 69 00 369 00 

Razem: 4 300 00 x 989 00 5 289 00 

Sposób zapłaty: przelew 14 dni 
Słownie złotych: pięć tysięcy dwieście osiemdziesiąt dziewięć 00/100 w 

tym: 

    zw.         
4 300 00 23 989 00 5 289 00 

    8         
Podpis wystawcy: 

Roman Lis 
    5         
    0         
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Zadanie 12. 
Zapłacone koszty postępowania sądowego należy zaliczyć do 

A. kosztów finansowych. 
B. kosztów według rodzajów. 
C. pozostałych kosztów operacyjnych. 
D. kosztów według typów działalności. 

Zadanie 13. 
Ustalony przez kierownika jednostki gospodarczej rok obrotowy i wchodzące w jego skład okresy 
sprawozdawcze są zapisane w 

A. zakładowym planie kont. 
B. wykazie ksiąg rachunkowych. 
C. instrukcji obiegu dokumentów. 
D. zasadach (polityce) rachunkowości. 

Zadanie 14. 

Na podstawie zapisów na kontach księgowych oblicz wartość bilansową wyrobów gotowych w magazynie,  
z zachowaniem zasady ostrożnej wyceny. 

A. 2 500,00 zł 
B. 2 300,00 zł 
C. 3 300,00 zł 
D. 3 700,00 zł 

Zadanie 15. 
Na kontach analitycznych należy księgować operacje gospodarcze, przestrzegając zasady zapisu 

A. prostego. 
B. złożonego. 
C. podwójnego. 
D. powtarzanego. 

Zadanie 16. 
Wskaż zestaw kont, na których księguje się zdarzenia gospodarcze, stosując wyłącznie zasadę 
jednostronnego zapisu. 

Wyroby gotowe   

Odchylenia 
od cen ewidencyjnych wyrobów 

gotowych   
Odpis aktualizujący wartość 

wyrobów gotowych 
Obr. 3 000,00     Obr. 500,00       200,00 Obr. 

Środki trwałe w likwidacji 
Środki trwałe 
Towary 

Środki trwałe w likwidacji 
Obce środki trwałe 
Zapasy obce 

A. B. 

Środki trwałe 
Zapasy obce 
Towary 

Środki trwałe w likwidacji 
Obce środki trwałe 
Środki trwałe 

C. D. 
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Zadanie 17. 
W którym zespole planu kont występuje konto Rozliczenie zakupu? 

A. W zespole 2 – Rozrachunki i roszczenia. 
B. W zespole 3 – Materiały i towary. 
C. W zespole 4 – Koszty według rodzajów i ich rozliczenie. 
D. W zespole 5 – Koszty według typów działalności i ich rozliczenie. 

Zadanie 18. 
Fabryka mebli zaciągnęła kredyt na budowę hali produkcyjnej. Pobrane przez bank odsetki od kredytu 
w trakcie realizacji budowy hali należy zaksięgować po stronie  konta 

A. Środki trwałe. 
B. Koszty finansowe. 
C. Środki trwałe w budowie. 
D. Koszty działalności podstawowej. 

Zadanie 19. 
Spółka Diana uregulowała zobowiązanie wobec spółki Maja, wystawiając weksel własny na sumę 
40 500,00 zł, w tym kwota zobowiązania 40 000,00 zł i dyskonto 500,00 zł. W jaki sposób powinna zostać 
zaksięgowana spłata zobowiązania wekslem własnym w księgach rachunkowych spółki Diana? 

Zadanie 20. 
Jeżeli jednostka gospodarcza ewidencjonuje koszty tylko w zespole 5, to miesięczna rata prenumeraty 
czasopism w kwocie 40,00 zł obciąży konto 

A. Koszty działalności podstawowej. 
B. Koszty ogólnego zarządu. 
C. Koszty wydziałowe. 
D. Koszty zakupu. 

 Strona Dt konta Kwota w zł Strona Ct konta Kwota w zł 

A. Inne środki pieniężne 40 500,00 Rozrachunki z odbiorcami 
Przychody finansowe 

40 000,00 
500,00 

B. Rozrachunki z dostawcami 
Koszty finansowe 

40 000,00 
500,00 Zobowiązania wekslowe 40 500,00 

C. Inne środki pieniężne 40 000,00 Rozrachunki z odbiorcami 40 000,00 

D. Rozrachunki z dostawcami 40 500,00 Zobowiązania wekslowe 40 500,00 
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Zadanie 21. 
21 marca 2016 r. przedsiębiorstwo zakupiło i przyjęło do użytkowania środek trwały o wartości początkowej 
7 200,00 zł i przewidywanym okresie eksploatacji 10 lat. Ile wyniosła kwota amortyzacji środka trwałego za 
2016 rok, jeżeli był on amortyzowany metodą liniową, począwszy od następnego miesiąca po przyjęciu do 
eksploatacji? 

A. 480,00 zł 
B. 540,00 zł 
C. 600,00 zł 
D. 720,00 zł 

Zadanie 22. 
W grudniu 2016 r. przyjęto do użytkowania środek trwały o wartości początkowej 24 000,00 zł. Podstawowa 
stawka amortyzacyjna wynosi 25%, a środek trwały jest amortyzowany od stycznia 2017 r. metodą 
degresywną przy zastosowaniu współczynnika podwyższającego 2. Oblicz miesięczny odpis amortyzacyjny 
w 2017 roku. 

A.      500,00 zł 
B.   1 000,00 zł 
C.   6 000,00 zł 
D. 12 000,00 zł 

Zadanie 23. 
Producent wytwarza masowo opakowania o różnych wymiarach z tych samych surowców, przy zastosowaniu 
tej samej technologii, wykorzystując te same maszyny i urządzenia. Którą metodę kalkulacji powinien 
zastosować producent do obliczenia jednostkowych kosztów wytworzenia opakowań? 

A. Podziałową prostą. 
B. Doliczeniową zleceniową. 
C. Doliczeniową asortymentową. 
D. Podziałową ze współczynnikami. 

Zadanie 24. 
Przedsiębiorstwo produkuje jeden rodzaj wyrobów. W okresie sprawozdawczym wyprodukowano 
9 000 sztuk wyrobów gotowych i 2 000 sztuk produktów niezakończonych o stopniu przetworzenia 50%. 
Poniesione koszty wytworzenia wyniosły 300 000,00 zł. Oblicz jednostkowy koszt wytworzenia produktu 
niezakończonego. 

A.   15,00 zł/szt. 
B.   30,00 zł/szt. 
C. 150,00 zł/szt. 
D. 300,00 zł/szt. 
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Zadanie 25. 
W przedsiębiorstwie produkcyjnym na koniec okresu sprawozdawczego konta wynikowe wykazywały obroty 
przedstawione w tabeli. 

Oblicz zysk brutto przedsiębiorstwa. 

A. 22 923,00 zł 
B. 28 200,00 zł 
C. 28 300,00 zł 
D. 30 000,00 zł 

Zadanie 26. 
Księgowy jednostki handlowej ustalając wynik finansowy metodą księgową według wariantu 
porównawczego, na stronę Wn konta W ynik finansowy powinien przeksięgować obroty kont: 

A. Koszty handlowe, Pozostałe koszty operacyjne, Koszty finansowe i Podatek dochodowy. 
B. Koszty handlowe, Rozliczenie kosztów, Pozostałe koszty operacyjne, Koszty finansowe  

i Podatek dochodowy. 
C. Koszty według rodzajów, Koszty handlowe, Pozostałe koszty operacyjne, Koszty finansowe  

i Podatek dochodowy. 
D. Wartość sprzedanych towarów w cenach zakupu, Koszty według rodzajów, Pozostałe koszty 

operacyjne, Koszty finansowe i Podatek dochodowy. 

Zadanie 27. 
Błąd w nazwie nabywcy towaru popełniony na fakturze sporządzonej przez czynnego podatnika VAT 
powinien zostać poprawiony notą 

A. korygującą wystawioną przez nabywcę towaru. 
B. księgową wystawioną przez sprzedawcę towaru. 
C. uznaniową wystawioną przez sprzedawcę towaru. 
D. memoriałową wystawioną przez nabywcę towaru. 

Nazwa konta 
Obrót w zł 

Wn Ma 
Przychody ze sprzedaży wyrobów gotowych   80 000,00 
Koszt sprzedanych wyrobów gotowych 50 000,00   
Koszty ogólnego zarządu 1 200,00   
Koszty sprzedaży 800,00   
Pozostałe przychody operacyjne   500,00 
Pozostałe koszty operacyjne 300,00   
Przychody finansowe   200,00 
Koszty finansowe 100,00   
Podatek dochodowy 5 377,00   
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Zadanie 28. 
W rozliczeniach bezgotówkowych w formie polecenia przelewu dyspozycję przelania środków pieniężnych 
wydaje 

A. dłużnik. 
B. wierzyciel. 
C. bank dłużnika. 
D. bank wierzyciela. 

Zadanie 29. 
Zaangażowanie przy spisie z natury zespołu składającego się z co najmniej dwóch lub trzech osób w celu 
zwiększenia wiarygodności spisu jest odzwierciedleniem stosowania zasady 

A. dokładności. 
B. komisyjności. 
C. kompletności. 
D. częstotliwości. 

Zadanie 30. 

Którą metodę przeprowadzania inwentaryzacji charakteryzuje zamieszczony opis? 

A. Spis z natury. 
B. Uzgadnianie salda należności. 
C. Weryfikację stanu ewidencyjnego należności spornych. 
D. Porównanie danych ksiąg rachunkowych z dokumentami źródłowymi. 

Zadanie 31. 
Który zestaw aktywów jednostki gospodarczej powinien być inwentaryzowany drogą potwierdzenia stanu 
sald? 

Opis metody inwentaryzacji 

Jest to metoda inwentaryzacji polegająca na policzeniu, zważeniu lub zmierzeniu poszczególnych składników aktywów 
objętych inwentaryzacją, ich wycenie i porównaniu otrzymanych wyników z danymi ksiąg rachunkowych oraz  
wyjaśnieniu i ustaleniu sposobu rozliczenia ewentualnych różnic inwentaryzacyjnych. 

�� środki pieniężne na rachunkach bankowych 
�� udzielone pożyczki 
�� należności od odbiorców 

�� środki pieniężne na rachunkach bankowych 
�� należności od odbiorców 
�� należności sporne i wątpliwe 

A. B. 

�� środki pieniężne na rachunkach bankowych 
�� udzielone pożyczki 
�� należności publicznoprawne 

�� środki pieniężne na rachunkach bankowych 
�� należności publicznoprawne 
�� należności od osób nieprowadzących ksiąg  

rachunkowych 

C. D. 
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Zadanie 32. 
Jednostka handlu hurtowego prowadzi ewidencję towarów w cenie sprzedaży netto. Ujawniony podczas 
inwentaryzacji niedobór towarów w cenie ewidencyjnej został ujęty w księgach rachunkowych zapisem 
na podstawie dowodu PK1. 

Oblicz wartość niedoboru towarów w cenie zakupu, uwzględniając narzut odchyleń od cen ewidencyjnych 
przypadający na ujawniony niedobór towarów. 

A. 1 000,00 zł 
B. 4 000,00 zł 
C. 5 000,00 zł 
D. 6 000,00 zł 

Zadanie 33. 
W jednostce handlowej ubytki naturalne w towarach spożywczych są konsekwencją 

A. właściwości fizykochemicznych i biologicznych towarów. 
B. nieuczciwości zatrudnionych pracowników. 
C. błędów w dokumentacji magazynowej. 
D. zdarzeń losowych. 

Zadanie 34. 

W hurtowni przeprowadzono inwentaryzację, w wyniku której ujawniono różnice w stanie zapasów towarów 
X i Y. Kierownik jednostki podjął decyzję o kompensacie niedoboru towaru Y z nadwyżką towaru X. 
Korzystając z danych zawartych w tabeli, ustal wartość kompensaty. 

A.    200,00 zł 
B.    250,00 zł 
C.    800,00 zł 
D. 1 000,00 zł 

Zadanie 35. 
Zarządzenie w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji wydaje 

A. główny księgowy. 
B. kierownik jednostki. 
C. przewodniczący zespołu spisowego. 
D. przewodniczący komisji inwentaryzacyjnej. 

Towary   Rozliczenie niedoborów   
Odchylenia od cen  

ewidencyjnych towarów 
Obr. 15 000,00 5 000,00 (PK1   PK1) 5 000,00       3 000,00 Obr. 

Nazwa towaru Cena zakupu 
Stan towarów 

według spisu z natury 
Stan towarów 

według ewidencji księgowej 
Ilość Ilość 

Towar X 5,00 zł/kg 1200 kg 1150 kg 
Towar Y 4,00 zł/kg 2000 kg 2200 kg 

Strona 11 z 13



Zadanie 36. 
Aktywa w bilansie przedsiębiorstwa są uporządkowane według kryterium 

A. malejącej płynności. 
B. wzrastającej płynności. 
C. malejącej wymagalności. 
D. wzrastającej wymagalności. 

Zadanie 37. 
Analiza finansowa obejmuje między innymi 

Zadanie 38. 
Podstawowym miernikiem odzwierciedlającym możliwości przedsiębiorstwa do spłaty zobowiązań 
krótkoterminowych posiadanymi aktywami obrotowymi jest wskaźnik 

A. rotacji należności. 
B. ogólnego zadłużenia. 
C. bieżącej płynności finansowej. 
D. rentowności aktywów obrotowych. 

Zadanie 39. 
Na podstawie danych z Rachunku Zysków i Strat jednostki gospodarczej można obliczyć wskaźnik 

A. ogólnego zadłużenia. 
B. rentowności majątku. 
C. płynności finansowej. 
D. rentowności sprzedaży. 

�� wstępną analizę bilansu 
�� analizę rachunku zysków i strat 
�� analizę wyniku finansowego i czynników go 

kształtujących 

�� analizę produkcji 
�� analizę zatrudnienia 
�� analizę wydajności pracy 

A. B. 

�� analizę makrootoczenia 
�� analizę otoczenia konkurencyjnego 
�� analizę postępu technicznego 

�� analizę gospodarki materiałowej 
�� analizę efektywności pracy maszyn 
�� analizę wyposażenia 

C. D. 
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Zadanie 40. 

Na podstawie danych z fragmentu bilansu spółki X oblicz wskaźnik ogólnego zadłużenia. 

A. 12,5% 
B. 25,0% 
C. 37,5% 
D. 62,5% 

Bilans spółki X 

AKTYWA Kwota w zł PASYWA Kwota w zł 

A. Aktywa trwałe 50 200,00 A. Kapitały własne 50 000,00 
1. 
2. 
3. 

Wartości niematerialne i prawne 
Rzeczowe aktywa trwałe 
Inwestycje długoterminowe 

100,00 
50 000,00 

100,00 

1. 
2. 
3. 

Kapitał zakładowy 
Kapitał zapasowy 
Zysk ne�o 

35 000,00 
6 000,00 
9 000,00 

B. Aktywa obrotowe 29 800,00 B. Zobowiązania 30 000,00 
1. 
2. 
3. 

Zapasy 
Należności krótkoterminowe 
Inwestycje krótkoterminowe 

20 000,00 
9 300,00 

500,00 

1. 
2. 

Zobowiązania długoterminowe 
Zobowiązania krótkoterminowe 

20 000,00 
10 000,00 

Razem aktywa 80 000,00 Razem pasywa 80 000,00 
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